
Zpráva TMK 

Jako předseda TMK ÚKŠS jsem byl zvolen na minulé konferenci, tj. v Mostě 18.února 
2022. Nová komise se následně ustanovila ve složení Vladimír Hadraba, Jan Balín, Jaromír 
Fultner, Pavel Chrz.    

Už v lednu (ještě v rámci staré komise) proběhly dva tréninkové dny prostřednictvím 
internetu. V TMK zajistil obě Pavel Chrz, přednášejícími byli GM Robert Cvek a IM Sergej 
Berezjuk. Akce se zúčastnilo celkem 10 mladých šachistů vesměs zařazených na krajské 
listině talentů a jeden host ze ŠSLK. 

Trenérsky byla zabezpečena účast všem hráčům, kteří se probojovali na březnové 
MČR. Jmenovitě v Luhačovicích byl přítomen jako hlavní trenér Pavel Chrz a silný praktický 
hráč Jan Mikeš (M–2361), po internetu pracoval ještě Jan Rubeš (FM 2396 a trenér 2.třídy). 
Akce jsem se zúčastnil i já, ale pouze jako pozorovatel, do práce jmenovaných jsem nezasa-
hoval, jako zástupce kraje jsem se účastnil schůzí a porad formálních i neformálních.  

15.května proběhl v Ústí nad Labem 1.tréninkový den pod novou komisí, hlavním 
přednášejícím byl Jan Balín (silný praktický hráč, ELO přes 2300). Termín byl zvolen proto, 
že tento tréninkový den byl spojen s diváckou návštěvou v místě probíhajícího MČR mužů. 
Nižší účast (6 hráčů) byla způsobena pozdním vyhlášením akce původně nezařazené do 
termínového kalendáře kraje a také třemi omluvami, vše pro nemoc. 

Hlavní náplní práce TMK ve spolupráci s komisí mládeže je již řadu let týdenní kraj-
ské soustředění, v roce 2022 se konalo (stejně jako předloni) na Tornově mlýně u Úštěka, 
okres Litoměřice, v termínu 20.-28.8. Tyto akce pořádá Ústecký krajský šachový svaz nepře-
tržitě již od roku 2005. Hlavním vedoucím akce byl Jaromír Fultner, zdravotnicí Iveta Reitin-
gerová. Hlavním trenérem zde jsem byl já, další lektoři Pavel Chrz, Jiří Kalužný, Michal Ka-
lužný a silný praktický hráč FM Gustav Brejník. Tato akce je otevřená i pro další mladé ša-
chisty, kteří mají zájem a ve velké většině jsou ve sledování krajské TMK, včetně sledova-
ných juniorů. Celková účast byla 28 mladých šachistů. V neděli 21.8. zde také proběhla 
schůze krajské TMK. Zde je třeba poděkovat všem jmenovaným, je třeba vzít do úvahy, že 
na to vesměs dáváme týden ze své dovolené.  

V termínu 1.října proběhl druhý tréninkový den, zaměřený také jako příprava na Mis-
trovství Čech a mimoto jako snaha přivést do tréninkového procesu další nové děti. Akci vedl 
Pavel Chrz, dalšími lektory byli FM Jiří Dufek a FM Gustav Brejník. 11 účastníků bylo podle 
výkonnosti rozděleno na 2 skupiny.  

Součástí práce TMK je i vysílání (alespoň) jednoho trenéra na vrcholné akce celore-
publikové, tedy Mistrovství Čech a MČR. O březnovém MČR viz výše, v říjnovém termínu M-
Čech se z kraje účastnilo 12 hráčů, kterým jsme přímo zajistili trenérskou podporu. Ta čás-
tečně fungovala i pro další hráče, kteří hráli doprovodný OPEN. Na místě pracovali Pavel 
Chrz, Vladimír Hadraba a nově i zkušený FM Miloš Kozák, který je v kraji pokládán za exper-
ta na zahájení. S dozorem pomáhal Petr Slíva. Na dálku trénoval ještě i Jan Mikeš. Díky do-
datečně získanému grantu z Krajského úřadu bylo možné tuto práci i částečně ocenit (úhra-
da ubytování, DPP).  

Celoročně probíhá individuální příprava vybraných nejlepších šachistů, a to formou 
trénování „naživo“ i pomocí internetových platforem. Do této přípravy bylo na základě zájmu 
a předchozích výsledků zařazeno celkem 7 mladých šachistů, zapsaných na krajské listině A 



a B-plus k 1.1.2022. Jmenovitě se jednalo o tyto hráče: Veverka (ŠK Teplice), Mikulka (Spar-
tak Ústí n. L.), Slívová ŠK (Teplice), Dolenský (v té době Spartak Ústí n. L., v průběhu roku 
přestoupil mimo kraj), Jirásko (v té době Spartak Ústí n. L., aktuálně Teplice Chess Club), 
Václavík (v té době ŠK Teplice, aktuálně Teplice Chess Club) a Jirotová (v té době Spartak 
Ústí n. L., aktuálně Teplice Chess Club). 

Konkrétním výsledkem práce jsou 3.místa na MČR 2022 Filipa Dolenského, Martina 
Mikulky a Lindy Slívové, která současně vyhrála i podzimní mistrovství Čech dívek. Na pod-
zimním mistrovství Čech si postup na MČR 2023 vybojoval Dan Werner (Spartak Ústí n. L.).   

 

Ekonomická část: 

 Uvedená činnost byla po většinu roku financována výhradně na základě rozpočtu 
schváleného konferencí z února 2022, což ji výrazně limitovalo. Bez vnějších zdrojů nelze 
dnes uskutečnit takové akce jako byly dříve oblíbené dvoudenní až třídenní kempy (podzim-
ní, vánoční, zimní) s ubytováním a další doprovodnou činností. Takové akce by rodiče dnes 
nezaplatili, a právě proto byla zvolena podoba jednodenních tréninkových dnů.  

Plánovaný a konferencí schválený schodek hospodaření byl -32 000 Kč, skutečnost 
je malý přebytek. Ten je ovšem dán tím, že grant z Krajského úřadu se podařilo získat až 
v říjnu, což samozřejmě pomohlo hlavně pro důstojné zabezpečení podzimního M-Čech jak 
z hlediska možnosti úhrady ubytování trenérů, tak jejich drobných odměn. Proúčtovat se sa-
mozřejmě mohly pouze akce, které byly uskutečněné v rámci jeho získání (příspěvek na 
soustředění, Mistrovství Čech). Smutným faktem ale je, že se o to pořád musí snažit jen 
TMK. 

Získaný grant byl ve výši 70 000 Kč, ze kterého bylo nad plánovaný rozpočet utrace-
no cca 30 000 Kč. Po jeho vyúčtování komisi zbývá cca 40 000 Kč, které se využijí k posílení 
rozpočtu 2023. Tyto peníze už máme a do budoucna plánujeme v tomto stylu práce pokra-
čovat. Rozpočet 2023 je tedy koncipován na ztrátu ve výši 80 % z předpokládané dotace 
svazu (to jsou účelové peníze na Krajské tréninkové centrum mládeže, tedy právě na trenér-
skou činnost) + těchto 40 000, tedy asi -77 000 Kč; bez těchto 40 000 by to bylo tedy -37 
000, přibližně jako byl navrhován rok 2022. 

Samozřejmě zase požádáme o grant Sport 2023. S tím ale nelze závazně počítat, 
protože tyhle peníze nemusíme dostat, ani když provedeme všechno řádně a včas. Rok 
2022 takto vytvořil "vatu", ze které lze čerpat hned od začátku roku, a ne to flikovat jako loni. 
První věcí bude pobyt a odměna trenéra na MČR v Teplicích 11.-18.3.  

A takto bych rád nastavil financování do dalších let obecně a žádám konferenci o 
schválení. 

Budou pořádány jedno – až dvoudenní tréninkové dny. Krajské soustředění by mělo 
být opět v Tornově mlýně v podobném čase jako v roce 2022.  

 

V Teplicích, dne 4.1.2023, doplněno 13.1.2023     
         Ing. Vladimír Hadraba 

        Předseda TMK ÚKŠS 


